

# 天热 千万人来看热门电影

## 影片题材多元化火爆了暑期档电影票房

本报讯(记者 张艺)今年夏天,天气酷热,而比天气更火热的则是今年暑期档的电影市场。记者昨天从相关人士处了解到,今年6月,全国票房突破了2亿元,观众人次近千万。7月,国内票房突破了3.3亿元,观众人次突破1100万,创下年内最高。随着前晚《哈利·波特与凤凰社》的上映,专家预计,本年度暑期档总票房有望突破7亿元大关,将首次超过以往一枝独秀的贺岁档。

有关专家告诉记者,今年暑期档影片无论从数量还是质量上来看,都是历年中数一数二的。专家认为,就整体票房而言,今年暑期档很有可能盖过去年贺岁档,总票房有望突破7亿元。

### 《投名状》四明星“争戏”

### 陈可辛下剪左右为难

本报讯(记者 张艺)本年度史诗贺岁片《投名状》的后期制作现已接近尾声,包括李连杰、刘德华、金城武等在内的强大阵容让人期待。据悉,身在香港工作室做后期的陈可辛已经基本完成了全片的剪辑工作,现在正在做一些细节上的调整。可是令他左右为难的是每位大腕的戏份,4位明星在内地都拥有极高的人气,戏份如何分配,角色如何调整,成为陈可辛最为难的事情。

片中的4大明星无疑是众多影迷关注的焦点。虽然还没看到全片,仅通过曝光的两款预告片,影迷们就已经开始在网上对4位大腕演员开始了“戏份多少”和“演技优劣”的评论。从曝光的剧照来看,3大帅哥加花旦都很是凝重沧桑,几人在形象上的突破让有些人难以适应,但更多的人对这些变化充满期待,对4人同台飙戏更充满好奇。

据本片监制黄建新导演说,陈可辛导演表示在后期剪片时会对拍摄素材进行合理编排,不会完全按照剧本进行角色的分配,一方面以故事为核心,另一方面也会适当考虑市场的需要,可是影片最终出来哪个演员会最具看点,还不得而知,只能等影片公映时才见分晓。

### 纪念“八一五”日本投降 七影院再度上映《南京》

本报讯(记者 周铭)为了纪念抗战胜利,联和院线在万裕、新世纪、UME新天地、新世界、四平、天山、衡山等七家影院,将于日本宣布投降的8月15日纪念日当天18时整开设大型纪录片《南京》特别放映场,统一票价为18元。

纪录片《南京》以独特的视角、翔实的史料再现了发生在70年前的那场浩劫。

|影视|我|见|

### 传承绣艺立意深

全剧的主题立足于将中国江南的顾绣(剧中为避嫌改称辜绣)技艺传承下去并发扬光大,通过辜家三代人从爷爷辜仙芝、父亲辜松圃,到孙女辜纯园、沈兰馨,在江南古镇荷塘镇上,不断制作绣品,发展绣艺,展示了绣工这一江南独特的文化遗产代代相传的历程。

碍于祖传宝图《瑞鹤图》传子不传女,辜松圃串通产婆将亲生女儿兰馨与邻村沈家之子传铭调包。兰馨从顶替辜家外孙女潇潇被选进宫当绣女,到民国以来,绣艺日精,终于完成爷爷遗愿,将祖传宝图《瑞鹤图》绣成精品,参展世博,获得金奖。她的善良大度,忠诚执着,业精于勤,显示了中华女性的传统美德和江南绣女的细腻从容,完美地展示了动乱年代中集大家闺秀和小家碧玉特质于一身的妇女自强不息、终有所成的品格,具有很强的励志意义。

### 运针配色含哲理

该剧通过对绣艺中磨针、运针、调色、配色技术的操作描写,不时渗透着人生感悟和

不同的是,今年暑期档的电影是根据年龄层次来细分观众市场的。例如动画片《宝葫芦的秘密》针对的是放假中的中小学生及其家长,该片自6月29日上映以来后劲十足,目前全国观众人次已近40万。《不能说的秘密》则针对迷恋偶像的青少年观众,周杰伦的号召力令该片成为暑期档的一匹黑马。一位影评家表示,暑期档电影市场的火爆,折射出国内电影人的档期意识,他们开始利用国内电影市场运作的逐渐成熟,挖掘“档期”这座“金矿”。而今年暑期档几部国产影片的成功营销,也为国产片如何赢得市场带来有益启示。

与之前依靠“超级大片”垄断独占市场

调查 07081210601



■ 郭晓冬

图 TP

演律师被妻子气得『吐血』

## 郭晓冬『婚戏』令人期待

本报讯(特约记者 金山)一部电视剧《新结婚时代》让郭晓冬家喻户晓,也让观众对郭晓冬的下一部“婚戏”充满期待。昨天下午,都市心理悬疑大戏《谁懂我的心》在北京举行了见面会,记者发现郭晓冬并没有延续之前的结婚戏路,而是投身一个充满心理问题的律师,最终被多疑的妻子气得崩溃吐血。

据郭晓冬介绍,电视剧《谁懂我的心》通过三个家庭、两代人的人生纠葛,对人格障碍、不良情绪和怪癖等常见心理问题的揭示,给人们提出了思考和警世。戏里,郭晓冬扮演的是律师邵永康,这个人物有很大的代表性——因为父母从小离异,邵永康很在乎自己事业的成功,但是他找的老婆(杨雪饰演)文化程度较低。老婆觉得丈夫那么帅那么年轻那么有钱,总有一天要抛弃自己。于是,这个家庭矛盾无处不在。郭晓冬扮演的邵永康被这种夫妻矛盾折磨得几近吐血,逐渐崩溃,最终走上一夜情的道路。

由外形不俗的郭晓冬出演剧中英俊的律师邵永康很有说服力。昨天在现场他言语幽默,很善于调动大家的情绪。郭晓冬告诉记者,在拍摄邵永康被气得吐血的场景时,导演要求郭晓冬把一罐用红色颜料与蜂蜜调好的“血”喝进口中,然后慢慢地吐出来,滴在白衬衣上。郭晓冬二话不说,大喝一口,让“血”一点点从嘴角渗出,然后涌出。从嘴角“渗血”到“吐血”,他对人物受伤的情感表达逐层深入,表演一气呵成。受到摄影师和艺术指导的盛赞。



■ 方青卓

■ 高秀敏(左)在《圣水湖畔2》中扮演马莲

本报讯(特约记者 金山)随着《圣水湖畔》在中央电视台的热播,高秀敏扮演的马莲,在观众心中留下了深刻的印象。如今《圣水湖畔2》在查干湖热拍,剧组为了纪念高秀敏去世两周年,即将于8月19日在长春举行高秀敏骨灰下葬仪式。昨天记者从导演张多福处获悉,《圣水湖畔2》将在8月18日之前赶拍完成,以完成高秀敏生前遗愿。

《圣水湖畔2》中,马莲的人物形象,几乎是按照高秀敏生活原形设计的。高秀敏直率、豪放、大胆、坦诚、幽默、做事认真的形象早已深入人心,谁来扮演马莲都将是一个不小的挑战,这是观众对《圣水湖畔2》最为关注的话题。而担任这个挑战的就是以轻松幽默见长的方青卓。谈到扮演马莲的感受,方老师说:“说实话,扮演马莲

这个角色,确实面临着巨大压力。这个压力来自多方面,首先,语言是其中的一个,虽为东北人,但我多年在北京,对东北话讲得不够准确,为此,雷恪生老师经常指正、批评我。另外一个最重要压力就是高秀敏扮演的马莲已经深入人心,拍摄初期我会不由自主地模仿,却总找不到感觉,后来导演说我扮演的马莲是一个全新的农村干部形象,只要塑造好自身的角色就好,所以我就找到了感觉!”

据了解,《圣水湖畔2》秉承了上部鲜明的人物性格和轻喜剧风格。故事紧紧围绕建设社会主义新农村这个重大的主题,以发展经济、关注民生为主线,情节在错综复杂的矛盾中戏剧性地展开。该剧预计在8月18日,即高秀敏去世两周年之际杀青。

## 乱世儿女情 绣艺悟人生 ——评电视剧《绣娘兰馨》

在2010年上海世博会倒计时1000天之际,一部以中国绣品《瑞鹤图》在世博会上获金奖为全剧线索,描写清末民初几对男女乱世儿女情的35集电视连续剧《绣娘兰馨》正在上海东方电影频道热播中。

生活哲理,使全剧立意高远。

兰馨进宫在御绣坊从艺时,因受人暗算,



■ 《绣娘兰馨》剧照

图 TP

与依依为争绣座而受到领班辜纯园的处罚,两人被停作绣工,门外磨针。几天后,当依依

被纯园叫回绣坊,而兰馨仍被罚继续磨针时,她很不平。纯园拿着她磨的针指出:针体不匀,针尖不利,磨针时心浮气躁,因而即使坐在绣桌旁也无法做出好绣品来。这番话提升了绣工的品位,富含人生感情和生活哲理,使兰馨得益匪浅,也使观众感触良多。

辜仙芝在向其子辜松圃传授绣艺时,也一再提出,运针要变化,配色要创新,才能绣出佳作来。他所讲的道理似乎是针对绣艺而言,却对人们的日常生活和艺术创作也极有启迪。

### 表演艺术有突破

剧中男女主角李宗翰(饰演传铭)、秦岚(饰演兰馨)是当红的青春偶像派明星。李宗翰在该剧前半部中的彬彬有礼,温文尔雅,同后半部中因得不到辜家财产而性格叛逆,有巨大的反差,性格对比强烈,表演有所突破。秦岚把握住了女主人公兰馨温良恭俭让的特质,既体现了出身于豆腐店人家的小家碧玉的贤淑善良,又流露出遗传因素造就的大家闺秀的优雅动人,使观众敬之爱之,痛之惜之,悲其命运多舛,敬其品格高尚。

林良敏